

**184. Телеграмма председателя временного правительства Французской республики Председателю Совета Народных Комиссаров СССР**

*15 декабря 1944 г.*

Покидая территорию Советского Союза, где видны его военные усилия и размеры жертв, которые он несет ради победы, я хочу выразить Вам, господин маршал, свою искреннюю благодарность за прием, оказанный советским правительством, и живейшее удовлетворение, которое я испытываю вместе с правительством и французским народом, пактом о взаимной помощи, который мы только что заключили.

Наш союз предназначен для еще лучшего согласования военных усилий России и Франции с усилиями других Объединенных Наций, чтобы предохранить оба народа от подобной катастрофы в будущем.

*Ш. де Голль*

*СФОТ, II, с. 211–212.*